
BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DA LARACHA
CELEBRADA O DÍA 30 DE MAIO DE 2024. (EXPEDIENTE 2024/G010/000007).

ASISTENTES:

Alcalde-Presidente: 
D. José Manuel López Varela (PP)

Concelleiros/as:
D. José Ramón Martínez Barbeito (PP)
Dna. Patricia María Bello Canedo (PP)
Dna.  Mª del Rocío López Rey  (PP)
D. Pablo Cambón Bértoa (PP) 
D. José Alberto Blanco Veiga (PP)
Dna .Mª Almudena Martínez Pérez (PP)
Dna. Verónica Pérez Verdía (PP)
D. Juan Carlos Amado Collazo (PP)
Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas (PP)
D. Manuel García Montes (PP)
Dna. Cristina Vieites Calvo. (PP). 
Dna. Carolina Castiñeiras Brandón. (BNG)
D. Xosé Mª Cotelo Freire (BNG)
D. David Antonio Bermúdez Lamas (BNG)
Dna. Inés Ramos López. (PSOE).
D. José Suárez García. (PSOE). 

A Secretaria:
Dna. Marta Vázquez Garea

O Interventor: 
D. Eduardo Mera Rico

No  salón  de  plenos  do  Concello  da  Laracha,
sendo as 13:30 horas do 30 de maio de 2024,
reuníronse previa convocatoria,  en legal forma
practicada, os concelleiros e concelleiras que se
relacionan, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde
José  Manuel  López  Varela,  ao  obxecto  de
celebrar sesión ordinaria e pública, en primeira
convocatoria.  En cumprimento  do disposto  no
artigo  38  do  Regulamento  de  organización,
funcionamento  e  réxime  xurídico  das
corporacións  locais,  aprobado  polo  Real
Decreto 2568/86 do 28 de novembro.

Foron  asistidos  pola  secretaria  e  interventor
municipais.

 
Antes de comezar a sesión, como cada sesión ordinaria, a Presidencia indica que se vai gardar un
minuto de silencio en memoria das vítimas de violencia de xénero, que no que vai do ano 2024 son un
total de once.

Comprobado que se da o quórum legalmente esixido para a válida celebración da sesión nos termos
esixidos  no  artigo  90  do  Regulamento  de  organización,   funcionamento  e  réxime  xurídico  das
entidades locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro, a Presidencia declara aberta a
sesión, procedéndose a tratar os asuntos incluídos na orde do día.

O Sr. Alcalde da as grazas pola Declaración Institucional,  que firmaron todos os grupos municipais,
estando de acordo en dar a máxima difusión. Dita Declaración se transcribe no seu literal:
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“DECLARACIÓN INSTITUCIONAL

O pasado 12 de marzo,  o Congreso dos Deputados aprobou, por unanimidade de todas as forzas
políticas representadas no arco parlamentario estatal, admitir a trámite a proposición da Lei ELA, o
que supón que os lexítimos representantes da soberanía nacional da que emanan os poderes do noso
Estado, tal e como recolle o artigo 1.2 da Constitución Española (en adiante CE), asumen como propia
a  necesidade  de  que  os  afectados  por  esta  cruel  doenza,  os  seus  familiares  e  coidadores,  sexan
amparados,  en  igualdade  de  trato  co  resto  de  enfermos  de  calquera  patoloxía,  coa  cobertura
sociosanitaria que precisan para poder vivir coa dignidade que merecemos nun Estado que, xa na súa
norma fundamental,  recolle  a  obriga  dos  poderes  públicos  de  garantir  un  sistema de  atención  ás
persoas con discapacidade (art. 49 da CE);ou na Lei 39/2006, de 14 de decembro, de Promoción da
Autonomía Persoal e Atención ás persoas en situación de dependencia, cando regula as condicións
básicas  de  promoción  de  dita  autonomía  e  atención  mediante  a  creación  dun  Sistema  para  a
Autonomía  e  Atención  á  Dependencia  (SAAD),  coa  colaboración  e  participación  de  todas  as
Administracións Públicas; ou na Lei 33/2011, de 4 de outubro, Xeral de Saúde Pública que, dentro dos
seus principios xerais,  especifica que as administracións públicas,  estarán suxeitas ao principio de
equidade, de tal xeito que as políticas, plans e programas que teñan impacto na saúde da poboación
promoverán  a  diminución  das  desigualdades  sociais  en  saúde,  prestando  atención  específica  ás
necesidades das persoas con discapacidade.

 O 12 de marzo foi, sen ningunha dúbida,  un día para o recoñecemento e gratitude polo traballo
realizado  dende  hai  tanto  tempo  polas  asociación  de  afectados  e  entidades  colaboradoras  que,
coñecedoras de primeira man da dura realidade desta enfermidade, non teñen deixado de loitar arreo
para garantir algo tan básico como a vida, dereito sen o cal o noso estado social, o noso estado de
dereito e o noso estado do benestar véñense abaixo sen remedio. Como galegos, é un orgullo para
todos  nós  que  a  asociación  AGAELA  (Asociación  Galega  de  Afectados  pola  Esclerose  Lateral
Amiotrófica, declarada de utilidade pública pola Xunta de Galicia no ano 2023), fora unha das que
encabezou esta loita e que estivese representada na xornada de presentación da proposta de lei, levada
a cabo no Congreso dos Deputados este pasado 20 de febreiro.

 O  12  de  marzo  tamén  foi  un  día  para  a  renovación  da  esperanza  dos  afectados  directa  ou
indirectamente por unha patoloxía neurodexenerativa, sen cura e sen tratamento hospitalario, que fai
recaer toda a carga do coidado do enfermo na súa rede persoal de apoio (familia, amigos, coidadores),
sen esquecer  que a  nosa actual  configuración social  e  demográfica,  fai  que moitos  deles  carezan
incluso dese recurso básico imprescindible para a súa vida.

Dende  esa  data,  dúas  proposicións  máis  foron  aprobadas  de  xeito  unánime  polo  Congreso  dos
Deputados. Aínda que reflicten en si mesmas a concienciación da clase política coa situación dos
afectados pola ELA, non poden supoñer unha loita entre as distintas forzas que presentaron cadansúa
proposta.  Ao contrario,  dita  concienciación  debe  implicar  que  se traballe  coordinando esforzos  e
recollendo de cada proposta o máis axeitado para a defensa dos máis que entendibles intereses do
colectivo ao que se dirixirá a norma final.

Desgraciadamente, un enfermo de ELA non só precisa dunha estrutura forte e comprometida de apoio
humano, que ten que deixar todo atrás para a atención 24 horas que precisa o afectado, senón que a
carga  económica  que  implica  a  dependencia  enerxética,  a  tipoloxía  e  duración  dos  coidados
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necesarios, os produtos de apoio básicos para a vida diaria, a reforma e adaptación dos fogares para
facer fronte a unha realidade tan inesperada como devastadora e inevitable, fan imposible afrontar os
custos mínimos non xa para manter unha vida de calidade, senón, simple e desgraciadamente, a vida
mesma.

Precisamente por todo o exposto ata o de agora, a xusta reivindicación social non pode volver ser
anulada  por  trámites  burocráticos,  por  deixamento  lexislativo  ou  por  establecemento  doutras
prioridades. Todos os mortos dende a paralización e posterior decaemento da anterior proposición de
lei,  presentada  en  novembro  de  2021  e  aprobada  tamén  por  unanimidade  en  marzo  de  2022,
interpélannos de xeito directo. As administracións deben dar resposta de xeito inmediato aos que xa
non están con nós e a todos os que día a día incrementan a cruenta lista de novos diagnosticados,
persoas que non teñen nin color, nin ideoloxía política

O sistema lexislativo  español  é  claro  respecto  ás  competencias  sanitarias,  e  as  diversas  leis  que
identifican ditas competencias e as atribúen ben ó Estado Español, ben ás Comunidades Autónomas,
non deixan dúbida da importancia que ese eido competencial ten no día a día da nosa veciñanza. É
certo  que  a  Lei  7/1985,  de  2  de  abril,  Reguladora  das  Bases  do  Réxime  Local,  non  recoñece
competencias  sanitarias  aos  concellos,  como  A  Laracha,  pero  esta  corporación  entende  que  os
municipios,  como as  entidades  públicas  máis  achegadas  á  realidade  cotiá  da  súa  poboación,  non
podemos,  non  debemos,  e  non  queremos  darlle  as  costas  a  aqueles  que  máis  precisan  do  noso
compromiso público para superar o seu día a día.

Con esta visión como punto de referencia, este Concello quere empregar a súa voz oficial, que sempre
debería ser a súa voz máis humana, para facer chegar unha petición alta e clara ás Cortes Xerais
españolas: recae en vostedes un mandato que debe ser entendido coma un privilexio e ser exercido coa
eficacia  e  eficiencia  que  debe  rexer  o  funcionamento  xeral  das  administracións  públicas.  O  seu
privilexio, outorgado por todos os cidadáns españois, é lexislar para salvar vidas.

Non existe norma, sexa do contido que sexa, que poida ser considerada prioritaria fronte a aquelas
que,  como  esta  proposición  de  lei,  buscan  unicamente  evitar  a  morte  innecesaria  e  inxusta  dos
enfermos, o esgotamento dos recursos propios e familiares na súa atención, e a desesperación dos
afectados que se senten culpables dos estragos que a súa doenza causa naqueles que están a dar a vida
por eles día tras día. ¿Existe algunha causa máis nobre que encabezar a loita contra esta inxustiza?
¿Existe  algunha  consideración  legal,  procedemental  ou  administrativa  que  non só  non apoie  esta
causa, senón que a sustente e a impulse como condición básica para que o exercicio da política cobre
o seu máis verdadeiro, puro e inestimable significado? 

Por todo o exposto, o Concello da Laracha: 

1. Instará por escrito nos próximos 30 días ao poder lexislativo estatal para que proceda á tramitación
de xeito preferente, urxente e prioritario dunha proposición de lei que recolla as mellores achegas de
cada unha das normas aprobadas unanimemente e non esqueza que a garantía dos coidados 24/7 deben
constituír a base fundamental da futura lei. 

2. Instará por escrito nos próximos 30 días á Deputación Provincial da Coruña e á Xunta de Galicia
para que, dentro do ámbito das súas competencias sociosanitarias, teñan en conta as necesidades do
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colectivo de doentes e familiares, á hora de deseñar, implementar e aplicar políticas que poidan incidir
na mellora da calidade de vida dos afectados. 

3. Comprométese a continuar prestando apoio público á reivindicación legal contida nesta moción, ata
o momento en que a norma sexa publicada e entre en vigor. 

4. Comprométese, como forma de colaboración directa desta administración local cos afectados pola
ELA, a poñer a súa disposición o asesoramento técnico dos Servizos Sociais municipais á hora de
tramitar todas aquelas axudas e/ou prestacións establecidas para a mellora da calidade de vida dos
enfermos e as súas familias, sexan de ámbito municipal, autonómico, estatal ou europeo. 

5.  Comprométese,  dentro  das  posibilidades  técnicas,  orzamentarias  e  loxísticas  municipais,  a
colaborar  coa  asociación  AGAELA,  naquelas  accións  que  esta  asociación  leve  a  cabo  para  dar
visibilidade e concienciar sobre a realidade desta patoloxía.

O Concello da Laracha, mediante esta Declaración Institucional, invita a todos os municipios galegos
a que se unan a esta necesaria reivindicación e amosen publicamente o seu apoio ao colectivo de
afectados pola ELA. Os enfermos, as súas familias,  as súas asociacións e entidades colaboradoras
teñen feito un exercicio exemplar de dignidade, de superación e de valoración da vida: é a hora de que
os poderes públicos nos poñamos á súa altura. 

A Laracha, 30 de maio de 2024 

Asinado por: 
Grupo Municipal do Partido Popular (PP). 
Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego (BNG). 
Grupo Municipal do Partido dos Socialistas de Galicia (PSdeG-PSOE).”

1.-  LECTURA  E  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,   DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS
SESIÓNS ANTERIORES:

Recibidos  polos  membros  do  Pleno  da  Corporación  os  borradores  das  actas  correspondentes  ás
sesións:   ordinaria  celebrada  o  04/04/2024,   extraordinaria  celebrada  30/05/2024 e  extraordinaria
celebrada  o  15/05/2024,  nos  termos  esixidos  polo  artigo  80.3  do  Regulamento  de  organización,
funcionamento  e  réxime  xurídico  das  entidades  locais  aprobado  por  R.D.  2568/1986,  de  28  de
novembro.

O  Sr.  Alcalde  pregunta  se  algún  grupo  ten  algunha  observación  que  facer  referente  á  acta  do
04/04/2024.

Toma a palabra o concelleiro do PSOE, D. José Suárez, indica que está en contra, pois existe un
incumprimento  reiterado  do  artigo  34  do  Regulamento  orgánico  municipal  do  concello,  están
estudiando  consideralo como delito por deixamento de funcións, non é normal que as actas da Xunta
de Goberno estean aprobadas en dous días e as do Pleno en catro meses.
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Manifesta o Sr. Alcalde que entre o día 04/04/2024 e o día da celebración deste Pleno, non pasaron
catro meses.

Volve  a facer referencia  o Sr. José Suárez ao artigo 34 do Regulamento orgánico municipal, pensa
que é completamente irregular a tardanza, e quere que conste en acta.

Intervén a secretaria municipal, aclarando que enviou un correo en relación a este tema. Di que as
actas  da Xunta  de  Goberno envíanse con celeridade  para  facilitar  a  labor  de control  ao goberno
municipal, debido a que a oposición non forma parte desta Xunta. Sendo máis complexo facer un acta
de Pleno onde existen intervencións dos concelleiros.

Menciona o Sr. José Suárez que as actas non son textuais, ten gravado que recoñecía a violación
contra unha traballadora, non constando esta circunstancia en ningunha acta. 

Sen máis intervencións sométese o borrador da acta da sesión ordinaria de  04/04/2024 a votación,
quedando aprobado por 15 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP
(12):  D. José Manuel López Varela,  D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello
Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, D. Pablo Cambón Bértoa, D. José Alberto Blanco Veiga, Dna
Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Ana
Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos a favor das
persoas que integran o grupo municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª
Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2 votos en contra das persoas que integran o
grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José Suárez García, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta da sesión ordinaria de 04/04/2024.

SEGUNDO. Ordenar  a  súa transcrición ao libro de actas  de acordo ao disposto no art.  110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

O  Sr.  Alcalde  pregunta  se  algún  grupo  ten  algunha  observación  que  facer  referente  á  acta  do
30/04/2024.

Toma a palabra a portavoz do BNG, Dna. Carolina Castiñeiras, con respecto á petición do Sr. Suárez
ese día, sobre o tema de pago ás traballadoras de Jardincelas, dixérase que ía a darse traslado por
escrito, e na última Comisión Informativa tamén o comentara a secretaria, sen embargo non se recolle
na acta.

Responde o Sr. Alcalde que por parte do grupo de goberno deuse traslado de todas as actuacións do
expediente ata a fecha.

Aclara a secretaria municipal, que a oposición ten que ter ademais da dación de conta dos acordos que
adopta a Xunta de Goberno no exercicio de competencias delegadas polo Pleno, o expediente previo.
Antes da Comisión Informativa mandárase as actuacións administrativas.
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O Sr. José Suárez menciona, referente o que está a falar a concelleira do BNG, que presentara un
escrito por rexistro e non o ve reflectido na acta.

Sen  máis  intervencións  sométese  o  borrador  da  acta  da  sesión  extraordinaria  de  30/04/2024 a
votación, quedando aprobado por 15 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal
do PP (12):  D. José Manuel López Varela,  D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María
Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey , D. Pablo Cambón Bértoa, D. José Alberto Blanco
Veiga,  Dna Mª Almudena Martínez Pérez,  Dna.  Verónica Pérez Verdía ,  D.  Juan Carlos  Amado
Collazo , Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3
votos  a  favor  das  persoas  que  integran  o  grupo  municipal  do  BNG:  Dna.  Carolina  Castiñeiras
Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2 votos en contra das
persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José Suárez García, o
ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta da sesión extraordinaria de 30/04/2024.

SEGUNDO. Ordenar  a  súa transcrición ao libro de actas  de acordo ao disposto no art.  110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

O  Sr.  Alcalde  pregunta  se  algún  grupo  ten  algunha  observación  que  facer  referente  á  acta  do
15/05/2024.

O Sr. José Suárez reitera o dito anteriormente.

Sen  máis  intervencións  sométese  o borrador  da  acta  da  sesión  extraordinaria  do  15/05/2024  a
votación, resultando aprobado por MAIORÍA de 13 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do
grupo Municipal do PP (10): D. José Manuel López Varela,  Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.
Mª del Rocío López Rey, D. José Alberto Blanco Veiga, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna.
Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel
García  Montes,  Dna.  Cristina  Vieites  Calvo,  3  votos  a  favor  das  persoas  que  integran  o  grupo
municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio
Bermúdez Lamas;  1 voto en contra da persoa que integra o grupo municipal do PSOE:  Dna. Inés
Ramos López,  2 abstencións dos concelleiros do grupo municipal do PP: D. Jose Ramón Martínez
Barbeito, D. Pablo Cambón Bértoa e 1 abstención do concelleiro do PSOE:  D. José Suárez García,
por non estar presentes na sesión do 15/05/2024, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta do Pleno correspondentes á sesión extraordinaria celebrada o
15/05/2024.

SEGUNDO. Ordenar  a  súa transcrición ao libro de actas  de acordo ao disposto no art.  110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.
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2.- APROBACIÓN DEFINITIVA CAMBIO SISTEMA DE ACTUACIÓN DA AR-S1 “GALLEGA
DE MALAS” DE COMPENSACIÓN A CONCERTO.

Dáse lectura ó ditame da Comisión Informativa Permanente de Asuntos Xerais do Pleno celebrada o
24/05/2024, que se transcribe no seu literal:

<<“2.-  APROBACIÓN  DEFINITIVA  CAMBIO  SISTEMA  DE  ACTUACIÓN  DA  AR-S1
“GALLEGA DE MALAS” DE COMPENSACIÓN A CONCERTO.

Dáse lectura á proposta de Alcaldía, que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA

ANTECEDENTES

- Acordo da Xunta de Goberno Local de 18.11.2021 de Aprobación Inicial do PLAN PARCIAL AR
S1 “GALLEGA DE MALLAS”, asinado arquitecto Ángel Luis Monteoliva Díaz e a arquitecta Iria
Viña Méndez.

- Solicitude por parte do promotor de 16.11.2021 (RE 202199900002242) de cambio de sistema de
actuación de compensación a concerto.

- Informe do arquitecto técnico municipal de 29.2.2024 no que informa favorablemente o cambio de
sistema de actuación solicitado polo propietario único do ámbito de compensación a concerto.

-Informe xurídico de 1-3-2024 no que se indica o procedemento aplicable e o órgano competente.

- Acordo do Pleno municipal  de 4 de abril  de 2024 no que se aproba inicialmente o expediente,
sométese o mesmo a información pública polo prazo dun mes mediante anuncio publicado no BOP da
Coruña de 16 de abril de 2024 e notifícase individualmente aos propietarios afectados que constan no
expediente.

- Non consta no expediente presentada alegación algunha durante o prazo de información pública do
mesmo.

- Informe xurídico do técnico de administración xeral de 21-05-2024 no que informa favorablemente a
aprobación definitiva do cambio de sistema de actuación solicitado polo propietario único do ámbito
de compensación a concerto.

Visto canto antecede, e previo dictamen por parte da Comisión de Informativa de Asuntos Xerais do
Pleno, PROPONSE ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Aprobar  definitivamente  o cambio de sistema de actuación da AR-S1 “Gallega  de
Mallas” de compensación a concerto.
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SEGUNDO.- Publicar o presente acordo de aprobación definitiva no Boletín Oficial  da Provincia
segundo o previsto no artigo 220.2 c) do Regulamento da Lei do solo de Galicia (Decreto 143/2016) e
notificalo aos propietarios e interesados afectados.

TERCERO.-  Comunicar aos interesados que contra este acordo, que pon fin á vía administrativa,
poderán  interpoñer  recurso  contencioso-administrativo  ante  o  Xulgado  do  Contencioso
Administrativo, no prazo de dous meses, contados a partir do día seguinte da notificación da presente
resolución (artigos 8 e 46 da Lei 29/1998, de 13 de xullo,  reguladora da xurisdición contencioso
administrativa) ou, con carácter previo e potestativo, poderase interpoñer recurso de reposición ante o
propio órgano que ditou o acordo nos termos previstos nos artigos 123 e 124 da Lei 39/2015, de 1 de
outubro, do Procedemento administrativo común das administracións Públicas.”

Sen intervencións sométese a proposta a votación, quedando DITAMINADA FAVORABLEMENTE 
en todos os seus termos a proposta transcrita, por UNANIMIDADE dos membros presentes. .>>

Sen intervencións, sométese o ditame a votación quedando aprobado por MAIORÍA de 12 votos a
favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP:  D. José Manuel López Varela,  D.
José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey , D.
Pablo  Cambón  Bértoa,  D.  José  Alberto  Blanco  Veiga,  Dna  Mª  Almudena  Martínez  Pérez,  Dna.
Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel
García  Montes,  Dna.  Cristina  Vieites  Calvo;  3  abstencións das  persoas  que  integran  o  grupo
municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio
Bermúdez Lamas;  e 2 abstencións das persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna. Inés
Ramos López, D. José Suárez García, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.-  Aprobar  definitivamente  o cambio de sistema de actuación da AR-S1 “Gallega  de
Mallas” de compensación a concerto.

SEGUNDO.- Publicar o presente acordo de aprobación definitiva no Boletín Oficial  da Provincia
segundo o previsto no artigo 220.2 c) do Regulamento da Lei do solo de Galicia (Decreto 143/2016) e
notificalo aos propietarios e interesados afectados.

TERCERO.-  Comunicar aos interesados que contra este acordo, que pon fin á vía administrativa,
poderán  interpoñer  recurso  contencioso-administrativo  ante  o  Xulgado  do  Contencioso
Administrativo, no prazo de dous meses, contados a partir do día seguinte da notificación da presente
resolución (artigos 8 e 46 da Lei 29/1998, de 13 de xullo,  reguladora da xurisdición contencioso
administrativa) ou, con carácter previo e potestativo, poderase interpoñer recurso de reposición ante o
propio órgano que ditou o acordo nos termos previstos nos artigos 123 e 124 da Lei 39/2015, de 1 de
outubro, do Procedemento administrativo común das administracións Públicas

3.-  APROBACIÓN  DA  CANDIDATURA  DO  GOBERNO  LOCAL  PARA  CONCORRER  Á
CONVOCATORIA DO RECOÑECEMENTO COMO CIDADE AMIGA DA INFANCIA.
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Dáse lectura ó ditame da Comisión Informativa Permanente de Asuntos Xerais do Pleno celebrada o
24/05/2024, que se transcribe no seu literal:

<<3.-  APROBACIÓN  DA  CANDIDATURA  DO  GOBERNO  LOCAL  PARA  CONCORRER Á
CONVOCATORIA DO RECOÑECEMENTO COMO CIDADE AMIGA DA INFANCIA.

Dáse lectura á proposta de Alcaldía, que se transcribe no seu literal:

“APROBACIÓN  DA  CANDIDATURA  DO  GOBERNO  LOCAL  PARA  CONCORRER  Á
CONVOCATORIA DO RECOÑECEMENTO COMO CIDADE AMIGA DA INFANCIA.

A iniciativa Cidades Amigas da Infancia, liderada por UNICEF España, ten como obxectivo xeneral
promover a aplicación da Convención sobre os Dereitos do Neno (ONU, 1989), ratificada polo noso
país en 1990, no ámbito dos Gobernos Locais.

Cidades Amigas da Infancia ten como visión que todo neno, nena e adolescente goce da súa infancia e
adolescencia e desenvolver todo o seu potencial a través da realización igualitaria dos seus dereitos
nas súas cidades e comunidades. Co fin de facer realidade esta visión, os gobernos locais e os seus
socios identifican as súas metas (resultados) nas cinco esferas de obxectivos xenerais, que recollen os
dereitos contidos na Convención sobre os Dereitos do Neno. Desta forma unha cidade ou comunidade
conta cunha gobernanza amiga da infancia, ao traballar para alcanzar estes obxectivos:

Cada  neno,  nena  e  adolescente  é  valorado,  respectado  e  tratado  xustamente  dentro  das  súas
comunidades;

As voces, necesidades e prioridades de cada neno e nena escóitanse e considéranse nas normativas e
políticas públicas, nos orzamentos e en todas as decisións que les afectan;

Todos os nenos e nenas teñen acceso a servizos esenciais de calidade;

Todos os nenos e nenas viven en contornas seguras e limpas;

Todos os nenos e nenas teñen a oportunidade de gozar da vida familiar, o xogo e o lecer. 

Cidades Amigas da Infancia púxose en marcha en España no ano 2001 e conta co apoio do Ministerio
de Mocidade e Infancia,  a Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) e o Instituto
Universitario UAM-UNICEF de Necesidades e Dereitos da Infancia e a Adolescencia (IUNDIA) e
UNICEF España, quen constitúen a Secretaría Permanente da Iniciativa. 

A través do Recoñecemento Ciudad Amiga da Infancia, UNICEF Comité Español destaca a aqueles
gobernos locais comprometidos cos cinco obxectivos de dereitos anteriores, que aplican a nivel local
un modelo  de  xestión  desde  un  enfoque  de  dereitos  do  neno,  e  que  o  fan  baixo  un sistema  de
gobernanza que favoreza a coordinación interna e externa, que promova e xere mecanismos reais de
participación infantil  e  adolescente  e  que conte  cunha estratexia  a  longo prazo para  incorporar  á
infancia e adolescencia no centro das políticas e accións impulsadas desde os gobernos locais
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A Secretaría Permanente da Iniciativa Cidades Amigas da Infancia determinará o se se lle concede a
condición de candidato  de acordo ao establecido nas bases do recoñecemento da convocatoria  de
aplicación. 

Considerando  que  Cidades  Amigas  da  Infancia  e  o  recoñecemento  Ciudad  Amiga  da  Infancia
favorecerán os intereses da poboación en xeral e da infancia en particular; considerando, ademais, que
o noso municipio cumpre cos requisitos estipulados nas bases da convocatoria aberta por UNICEF
España;  e  manifestando  a  nosa  vontade  de  contribuír  activamente  á  difusión  e  aplicación  da
Convención sobre os Dereitos do Neno na nosa localidade.

Na sesión do Pleno municipal do 28/09/2023 aprobouse o I Plan de Infancia e de Adolescencia do
concello da Laracha.

Visto o exposto e previo ditame por parte da Comisión de Informativa Permanente de Asuntos Xerais
do Pleno, PROPONSE ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO:  solicitar  a  UNICEF  España  iniciar  os  trámites  para  a  obtención  da  condición  de
Candidato do Recoñecemento Ciudad Amiga da Infancia; así como contar co seu posterior apoio e
colaboración para o desenvolvemento, a mellora continua e a innovación das políticas de infancia e
adolescencia na nosa localidade.

SEGUNDO: publicar este acordo na sede electrónica municipal para os efectos do seu coñecemento 
xeral”

Sen intervencións sométese a proposta a votación, quedando DITAMINADA FAVORABLEMENTE
en todos os seus termos a proposta transcrita, por 7 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do
grupo municipal do PP: Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. José Alberto Blanco Veiga, Dna. María
Almudena  Martínez  Pérez,  Dna.  Verónica  Pérez  Verdía,,  D.  Juan  Carlos  Amado  Collazo,  Dna.
Cristina Vieites Calvo, Dna. Manuel García Montes; 2 abstencións das persoas que integran o grupo
municipal  do  BNG: Dna.  Carolina  Castiñeiras  Brandón,  D.David  Antonio  Bermúdez  Lamas,  e  1
abstención da persoa que integra o grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López.>>

Sen  intervencións,  sométese  o  ditame  a  votación  quedando  aprobado  por  UNANIMIDADE  dos
membros presentes, o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO:  solicitar  a  UNICEF  España  iniciar  os  trámites  para  a  obtención  da  condición  de
Candidato do Recoñecemento Ciudad Amiga da Infancia; así como contar co seu posterior apoio e
colaboración para o desenvolvemento, a mellora continua e a innovación das políticas de infancia e
adolescencia na nosa localidade.

SEGUNDO: publicar este acordo na sede electrónica municipal para os efectos do seu coñecemento
xeral.

4.- RESOLUCIÓNS ALCALDÍA PRESIDENCIA.
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Dáse conta das 281 Resolucións de Alcaldía  que estiveron a disposición dos Sres. Concelleiros e
concelleiras, para o seu coñecemento e toma de razón, conforme ao establecido na Lei 7/1985 de 2 de
abril, reguladora das bases do réxime local e no Real Decreto 2568/1986 de 28 de novembro, polo que
se aproba o regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais.

Resolucións da Alcaldía dende o número 328/2024 ata o 608/2024 (ámbalas dúas inclusive), ditadas
dende o 01/04/2024 ata o 24/05/2024.

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMÁN RAZÓN.

A Sr. Carolina Castiñeiras fai unha pequena puntualización respecto as axudas de emerxencia social,
indica que deberían constar nos expedientes só as iniciais dos beneficiarios, por protección de datos.

O alcalde agradece a puntualización e aclara que el firma as resolucións cas iniciais dos beneficiarios.

O interventor municipal  matiza que el  fiscaliza a existencia  de crédito,  que ven cos informes das
traballadoras sociais e constan as iniciais.

5.- MOCIÓNS, ROGOS E PREGUNTAS

Para o Pleno ordinario de maio foron presentadas polos grupos municipais as seguintes mocións:

5.1. MOCIÓN DO PSOE SOBRE O NÚMERO DE PRAZAS DO FOGAR RESIDENCIAL

5.2. MOCIÓN DO PSOE RECUPERACIÓN RANGO DAS POLÍTICAS DE IGUALDADE

5.3 MOCIÓN DO BNG PARA AMOSAR O REXEITAMENTO DO PLENO AO PROXECTO DE
CONSTRUCIÓN  DUNHA  MACROFACTORÍA  DE  PASTA  DE  CELULOSA  DE  ALTRI  EN
PALAS DE REI.

5.4   MOCIÓN  DO  PP  SOBRE  APROBACIÓN  INICIAL  EXPEDIENTE  DE  CRÉDITO
EXTRAORDINARIO-SUPLEMENTO  DE  CRÉDITO  01-2024  DA  OBRA  DE  MELLORA  DA
INFRAESTRUCTURA DO PARQUE EMPRESARIAL DA LARACHA.

5.5 DECLARACIÓN INSTITUCIONAL PROPOSICIÓN DE LEI ELA.

A portavoz do BNG, pregunta pola moción urxente que recibira onte, en relación a unha modificación
de crédito, pensa que non debería ser moción, o correcto sería incluílo como punto extraordinario na
orde do día.

Explica a secretaria municipal que iso chámase proposición, que son puntos da orde do día do Pleno
que non pasaron pola Comisión Informativa correspondente,  sen embargo as mocións urxentes non
van na orde no día, porque o Pleno xa está convocado, tendo que motivarse a urxencia, podendo ser
acordos  de tramitación administrativa.

11

C
V
D
:
 
B
g
q
5
B
7
x
L
f
g
a
c
S
M
u
K
e
b
n
3

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
a
r
t
a
 
V
á
z
q
u
e
z
 
G
a
r
e
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
5
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
3
:
5
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
o
s
é
 
M
a
n
u
e
l
 
L
ó
p
e
z
 
V
a
r
e
l
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
5
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
5
:
1
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



O  Sr.  Suárez  afirma  que  o  outro  día  presentou  un  escrito  que  foi  rexistrado,  referente  as
irregularidades  laborais  que se están producindo coas traballadoras das empresas contratadas  polo
concello. Di que ten que haber un control por parte do concello, dos horarios, do que cobran, se as
empresas  pagaron  á  Seguridade  Social,  sen  embargo  non  se  presenta  aquí  esa  proposta  que  foi
rexistrada.

5.1. MOCIÓN DO PSOE SOBRE O NÚMERO DE PRAZAS DO FOGAR RESIDENCIAL.

Inés Ramos López,  voceira do grupo municipal  do Partido Socialista,  eleva ao Pleno municipal a
seguinte moción sobre o número de prazas do Fogar Residencial, que se transcribe no seu literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O municipio da Laracha  conta con unha poboación de máis  de 11.200 habitantes  que está  sendo
mantida no tempo con certa estabilidade. Conta con máis de 3000 persoas que teñen entre 65 e 90
anos de idade e para as que únicamente existe un fogar residencial que apenas conta con 18 prazas. 

Esta falta de equipamentos leva aparellada a ausencia dunha batería de actividades e accións que son
claves para o envellecemento activo e que non só retrasaría patoloxías do envellecemento senón que
melloraría a saúde de moitos maiores que non teñen praza nin visos de tela, no único centro de día do
municipio. 

Por outra parte, aqueles que teñen algún tipo de sintomatoloxía de deterioro neuro cognitivo, teñen
que verse abocados a permanecer nas súas casas ou a acudir a centros privados para paliar as secuelas
da súa patoloxía. 

A esta situación súmanse os retrasos que, por parte da Xunta de Galicia, trae aparellado a Lei de
Dependencia. Desde a Consellería de Asuntos Sociais non son capaces de dar resposta aos dereitos
que os dependentes de a Laracha teñen recoñecidos pola Lei de Autonomía Persoal. Como media, está
a esperar de 18 a 24 meses para ver recoñecido o seu dereito e a súa prestación.

No programa electoral do PP da Laracha do ano 2023 está anunciado o aumento de prazas no centro
de día e no fogar residencial. Tendo en conta a situación do noso municipio e mesmo o abandono que
están a sofrer todos os maiores que precisan asistencia  social,  o grupo do PSdG-PSOE propón a
adopción dos seguintes.

ACORDOS

1. Instar ao Goberno local a que realice un estudo exhaustivo sobre a demanda actual e proxectada de
prazas en residencias de maiores no noso Concello. 

2. Instar ao Goberno local a que demande da Xunta de Galicia a adopción de medidas concretas para
aumentar o número de prazas públicas no Fogar Residencial  da Laracha,  en liña coas necesidades
identificadas no citado estudo. 
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3.  Comprometer  recursos  financieiros  axeitados  para  a  creación  e  mantemento  de  novas  prazas
públicas no Fogar Residencial, garantindo así que todas e todos os veciños teñan acceso aos servizos
de coidados que precisan na súa vellez. 

4. Instar á Xunta de Galicia a axilizar a xestión da Lei de Dependencia dos veciños de Concellos con
un forte compoñente rural, como é a Laracha, toda vez que a súa poboación vese abandonada e en
maior solitude que a das grandes cidades, pola conformación do territorio.”

Intervén o Sr. Alcalde, explica o que fixo o goberno municipal. O concello ten un Centro de Día con
40 prazas, delas 23 están ocupas, no Fogar Residencial con 18 prazas todas están ocupadas,  unha por
un veciño do concello da Laracha,   dito Fogar Residencial   forma parte do Consorcio Galego de
Benestar, ao igual que a escola infantil da Galiña Azul.  

A continuación di, que no ano 2021 fíxose un proxecto urbanístico de modificación do Centro de Día
e Fogar Residencial,  acordouse a posibilidade de ampliación da instalación aproveitando a máxima
edificabilidade  da parcela.  Ttendo en conta  os informes dos  técnicos  da consellería,  aprobouno o
Pleno, o que que permitiu ampliar ata 48 prazas de residencia. Fíxose un anteproxecto por un estudio
de arquitectura no ano 2021, a ampliación custaría cerca de 1.400.000 €. En canto as prazas non teñen
prioridade os veciños da Laracha, ao ser do Consorcio, poden vir doutros concellos, por tanto non se
garante que vaia a darse un servizo directo ós veciños.

En canto a dependencia comenta que as valoracións faias a Xunta, a todos gustaríanos que fosen máis
áxiles,  e  a  aportación  que  fose  maior.  Por  outra  banda,  o  goberno  central  está  incumprindo  os
compromisos de financiación desta dependencia,  este financia un 50% e as comunidades autónomas o
outro 50%, existindo un déficit  de dous mil  cincocentos  millóns  de euros  que o estado tiña  que
ingresar á Xunta de Galicia. 

Finalmente referente ao envellecemento activo non está de acordo, debería facer un recoñecemento
das distintas actividades programadas todo o ano, existen moitas prazas, non podendo atender todas,
polas prazas dispoñibles. Votarán en contra da aprobación da urxencia da moción.

A Sra. Inés Ramos comenta que sigue ca mesma dubida cando terá, ou non, lugar a ampliación. 

A portavoz do BNG, sostén que quedou na caixa do esquecemento dende o 2021.

Responde  o  Sr.  Alcalde  que  non  lle  de  leccións,   o  concello  fixo  os  deberes,  outra  cousa  é  a
financiación e se hai medios, o concello conta cun Fogar Residencial e Centro de Día e loitan por
unha ampliación. Hai que poñer sobre a mesa cantos centros públicos existen a nivel comarcal como o
da Laracha, indícalle que mire onde goberna o BNG na comarca de Bergantiños, cantas instalacións
ten.

Manifesta a Sra. Carolina Castiñeiras, que gracias ao bipartito hai Centro de Día e residencia.

Responde o alcalde que todas as instalacións e xestións foron realizadas  polo goberno do Partido
Popular, sendo un discurso equivocado.
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Sen  máis  máis  intervencións,  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  NON  quedando
RATIFICADA a urxencia,  por maioría de  12 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do
grupo Municipal  do PP:  D.  José Manuel  López Varela,  D.  José Ramón Martínez  Barbeito,  Dna.
Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey , D. Pablo Cambón Bértoa, D. José
Alberto Blanco Veiga,  Dna Mª Almudena Martínez  Pérez,  Dna.  Verónica  Pérez  Verdía,  D.  Juan
Carlos Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina
Vieites Calvo;  3 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal do BNG: Dna. Carolina
Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e  2 votos a
favor da concelleira e concelleiro do grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José
Suárez García.

5.2. MOCIÓN DO PSOE RECUPERACIÓN RANGO DAS POLÍTICAS DE IGUALDADE

Dna. Inés Ramos López, procede a dar lectura á moción presentada polo grupo municipal do Partido
Socialista, que se transcribe no seu literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O mércores 24 de abril de 2024 publicouse no DOG o DECRETO 49/2024, do 22 de abril, polo que se
fixa a estrutura orgánica das consellarías da Xunta de Galicia. 

Sorprendentemente, decatámonos de que fora eliminada a Secretaría Xeral de Igualdade e substituída
por dúas direccións Xerais: Dirección Xeral de Loita contra la Violencia de Xénero e Dirección Xeral
de Promoción da Igualdade. 

Desde o Grupo Municipal Socialista estamos fondamente preocupados xa que entendemos que este
cambio  no  organigrama  do  goberno,  que  relega  a  categoría  de  Dirección  Xeral  as  políticas  de
igualdade, vén a seguir o mesmo camiño que levan outras CC.AA de degradación das políticas de
igualdade en colaboración cos seu socios de VOX. 

En Galicia o menosprezo ao papel da loita contra a igualdade comezou baixo a presidencia de Feijóo
suprimindo o Servizo Galego de Igualdade no ano 2010, e acaba de culminalo o señor Rueda. 

En primeiro lugar, quitándolle o rango de Secretaría Xeral ás políticas de Igualdade; en segundo lugar,
desligando ás políticas de igualdade da loita contra a violencia de xénero, dando a entender, que a
orixe desta violencia non é o machismo, a ausencia de igualdade entre mulleres e homes.

Este novo organigrama sumado á dependencia das políticas de igualdade da Consellería de Política
Social,  que  nos  devolve  a  unha  visión  totalmente  asistencialista,  carente  da  necesaria  abordaxe
integral  das  discriminacións  por  razón  de  xénero,  fainos  retroceder  máis  de  dúas  décadas  na
concepción das políticas de igualdade, defendendo así as mesmas teses que os seus socios de extrema
dereita. 

Desde o Grupo Municipal Socialista entendemos que a loita pola igualdade entre mulleres e homes ten
que ser prioritaria e transversal a toda a actuación política, tendo en conta que da implementación das
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actuacións en materia de igualdade depende que se remate coa discriminación da metade da poboación
de Galicia. 

É por iso polo que defendemos que un proxecto de Goberno do século XXI ten que incluír a igualdade
como eixo vertebrador da súa actuación que, ademais, se estenda de forma transversal ao resto de
políticas. 

Polo  anteriormente  exposto,  o  Grupo  Socialista  do  Concello  da  Laracha  presenta  para  a  súa
aprobación polo Pleno Municipal os seguintes

ACORDOS

Instar á Xunta de Galicia a: 

1. Que as políticas  de igualdade entre mulleres e homes sexan eixo vertebrador  e transversal  das
políticas do Goberno galego. 

2. Que, cando menos, se lle devolva o rango Secretaría Xeral que tiñan as políticas de igualdade entre
mulleres e homes. 

3.  Que as  políticas  de igualdade  entre  mulleres  e  homes e  o seu órgano superior  e  de dirección
dependan da Presidencia da Xunta de Galicia para garantir a súa aplicación transversal e integral. 

4. Que as políticas de igualdade entre mulleres e homes e contra a violencia de xénero volvan a estar
integradas no mesmo órgano superior e de dirección.”

O concelleiro do Partido Popular, D. José Ramón Martínez, fai a seguinte exposición: “A Xunta de Galicia
vén demostrando ao longo de todos estes anos o seu firme compromiso pola Igualdade e a loita contra
a violencia de xénero. Este compromiso incondicional é cada vez máis forte, tal e como se constata na
nova  estrutura  do  Goberno  autonómico,  na  que  amosa  a  súa  sensibilidade  coa  creación  de  dúas
direccións xerais que permitirán seguir afondando e avanzando con maior intensidade nas respectivas
materias.

Por un lado, a Dirección Xeral de Loita contra a Violencia de Xénero, coa que Galicia se converte
nunha  referencia  a  nivel  estatal  para  combatela,  ao  ser  a  única  comunidade  que  conta  cun
departamento específico neste ámbito, onde os traballos de prevención nos centros educativos terán un
papel esencial.

E por outro, coa creación da Dirección Xeral de Promoción da Igualdade, dende onde se seguirán
dando pasos cara unha Galicia máis diversa, máis igualitaria e máis plural.”

Sen  máis  máis  intervencións,  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  NON  quedando
RATIFICADA a urxencia, por maioría de 12 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do grupo
Municipal do PP:  D. José Manuel López Varela,  D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia
María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey , D. Pablo Cambón Bértoa, D. José Alberto
Blanco  Veiga,  Dna  Mª  Almudena  Martínez  Pérez,  Dna.  Verónica  Pérez  Verdía,  D.  Juan  Carlos
Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites
Calvo;  3  votos  a  favor das  persoas  que  integran  o  grupo  municipal  do  BNG:  Dna.  Carolina
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Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas; e  2 votos a
favor da concelleira e concelleiro do grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José
Suárez García.

5.3 MOCIÓN DO BNG PARA AMOSAR O REXEITAMENTO DO PLENO AO PROXECTO DE
CONSTRUCIÓN  DUNHA  MACROFACTORÍA  DE  PASTA  DE  CELULOSA  DE  ALTRI  EN
PALAS DE REI.

Carolina Castiñeiras Brandón, portavoz do grupo municipal do BNG, ao abeiro da lexislación vixente,
presenta para o seu debate e, se procede, aprobación da seguinte moción, que se transcribe o seu
literal:

“Exposición de motivos:

1. A Xunta do PP e a empresa portuguesa Altri  promoven a construción dunha macrofactoría  de
produción de pasta de celulosa no concello de Palas de Rei. Este proxecto tramitouse con absoluta
falta de transparencia e con enganos, xa que durante máis de dous anos publicitouse unha factoría
circular de fibras téxtiles e finalmente sóubose que o obxectivo principal será a produción de pasta de
celulosa soluble, destinada preferentemente á exportación. 

2. Estamos diante dunha actividade industrial nin nada sostible nin moito menos circular, que terá un
fortísimos  impactos  no  territorio,  no  ambiente,  no  patrimonio  cultural,  nas  actividades
socioeconómicas, no río Ulla, na ría de Arousa e no modelo forestal:

 -Terá un impacto territorial e paisaxístico enorme polas dimensións xigantescas da factoría, que ten
unha poligonal de 366 hectáreas, que prevé explanar, pavimentar e ocupar case un millón e medio de
metros cadrados con diversas instalacións  industriais  contaminantes  e unha cheminea de 75 m de
altura, e que afectará directa e negativamente a numerosos concellos da contorna, ademais de Palas:
Agolada, Santiso, Melide... co impacto das conducións de auga, accesos e liñas eléctricas 

-Terá un impacto ambiental crítico nunha zona que foi proposta para a ampliación da Rede Natura
2000 e que alberga hábitats e especies de grande valor ambiental e que están en risco de extinción. As
emisións de gases contaminantes tamén terá unha incidencia prexudicial na saúde, no uso residencial e
na calidade e aproveitamento dos solos nunha ampla zona circundante. 

-Terá un impacto fortísimo no ámbito de protección do BIC Camiño de Santiago e noutros bens
culturais da contorna. 

-Prevé un consumo de grandes cantidades de auga procedentes do río Ulla e o vertido dun voluminoso
caudal de augas sometidas a depuración industrial máis contaminantes, que incidirán negativamente
na calidade das augas, na biodiversidade e na produtividade tanto do río Ulla como da ría de Arousa.

-Vai  ter  un  impacto  negativo  nas  actividades  económicas  e  no  emprego  na  contorna,  o  que  non
compensa  en  absoluto  os  supostos  beneficios  da  nova  actividade  industrial.  E  tamén  terá  unha
incidencia negativa na actividade produtiva e polo tanto a economía da ría de Arousa. 

16

C
V
D
:
 
B
g
q
5
B
7
x
L
f
g
a
c
S
M
u
K
e
b
n
3

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
M
a
r
t
a
 
V
á
z
q
u
e
z
 
G
a
r
e
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
5
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
3
:
5
8
:
0
0
)
 
,
 
 
J
o
s
é
 
M
a
n
u
e
l
 
L
ó
p
e
z
 
V
a
r
e
l
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
5
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
5
:
1
2
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



-

Condicionará de maneira decisiva a política forestal, incrementando a eucaliptización e afectando aos
equilibrios, á biodiversidade e ás cadeas de valor da industria forestal galega. 

3. A afección deste proxecto vai máis alá dos concellos da contorna, do río Ulla e da ría de Arousa. É
un proxecto que atenta contra os intereses xerais de Galiza. Estamos diante dun exemplo de libro de
industria de enclave e de espolio colonial dos recursos naturais do noso país, na repetición do modelo
de  implantación  da  celulosa  de  ENCE  na  ría  de  Pontevedra:  dispoñibilidade  de  solo  barato,
dispoñibilidade de eucalipto a grande escala e a prezos baixos, primeira transformación con escaso
valor engadido, e destino principal á exportación sen peche de ciclos. 

En realidade, a orixe e implantación deste proxecto ten que ver coa moratoria ao eucalipto en Portugal
e ao interese da empresa promotora por dispoñer de grandes cantidades de madeira de eucalipto e
entrar  no  lucrativo  mercado  da  produción  e  comercialización  de  pasta  de  celulosa  destinada  á
produción de fibras téxtiles.

4. Tanto a Xunta como a empresa actuaron de maneira escurantista e con enganos, publicitando unha
planta  circular  e  de  produción  de  fibras  téxtiles  cando  en  realidade  estamos  diante  dun
macrocomplexo industrial equivalente a unha planta clásica de produción de celulosa. 

Polo anteriormente exposto, o grupo municipal do BNG do concello da Laracha presenta para a súa
aprobación  polo  pleno  da  corporación  esta  moción,  propoñendo  a  adopcións  dos  seguintes
ACORDOS:

1. Manifestar  o rexeitamento  ao macrocomplexo industrial  contaminante  de Altri  porque supón a
consolidación dun modelo de dependencia e espolio, o incremento do proceso eucaliptizador, e porque
terá múltiples afeccións negativas ao conxunto do país, ás comarcas veciñas da megafactoría, ao río
Ulla e á ría de Arousa. 

2. Dirixirse á Xunta de Galiza para que informe negativamente o proxecto e impulse en colaboración
coas  diferentes  administracións  e  o  tecido  socioeconómico  a  multifuncionalidade  do  monte,  o
desenvolvemento autocentrado, sustentable e equilibrado das cadeas de valor da industria forestal e a
xeración de emprego de calidade neste sector estratéxico da economía galega. 

3. Exixir ao goberno galego a aprobación dunha alternativa para a dinamización socioeconómica da
Ulloa, a Terra de Melide e o Alto Ulla, co obxectivo de fomentar actividades sustentábeis que xeren
emprego e que fixen e  atraian  poboación,  así  como o desenvolvemento  dun plan para a  mellora
integral  da  calidade  da auga e  da biodiversidade  da bacía  do río  Ulla  e  para  a  rexeneración  e  a
reactivación produtiva da ría de Arousa.”.

A Presidencia abre a quenda para o debate:

O concelleiro do Partido Popular, D. José Ramón Martínez, fai a seguinte exposición: “  O Partido
Popular  apoia  todas  aquelas  iniciativas  e  empresas  que  optan  por  Galicia  para  asentarse,  xerar
emprego e fixar poboación no rural ao tempo que cumpren co medio ambiente.
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Hai dous anos o Parlamento de Galicia aprobou por unanimidade a defensa da instalación da planta de
Altri na provincia de Lugo por tratarse dunha aposta económica e laboral estratéxica. Agora que o
proxecto está preto de ser unha realidade, e unha vez pasadas as Eleccións Galegas, atopámonos con
cambios de opinión do BNG e do PSOE.

A postura da Xunta é coñecida: analizar con rigor e transparencia o proxecto. Se cumpre con todos os
requisitos legais e ambientais, contará co visto bo da Administración galega. Serán os técnicos os
encargados de validar o proxecto, como sempre se fai, coas máximas garantías e o máximo rigor”.

Responde a voceira do BNG, que esa argumentación non ten sentido, non cambiaron de opinión por
estratexia  electoral,  senón  que  cambiou  o  que  se  lles  dixo  antes  e  despois  das  eleccións.  A
continuación apela ás mobilizacións,  tremendamente importantes,  son os propios veciños das zoas
afectadas os que están en contra da implantación da planta.

A portavoz do PSOE, Dna. Inés Ramos, indica que se se aproba a urxencia, queren introducir unha
emenda ós acordos da moción.

Sen  máis  máis  intervencións,  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  NON  quedando
RATIFICADA a urxencia, por maioría de 12 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do grupo
Municipal do PP:  D. José Manuel López Varela,  D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia
María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, D. Pablo Cambón Bértoa,  D. José Alberto
Blanco  Veiga,  Dna  Mª  Almudena  Martínez  Pérez,  Dna.  Verónica  Pérez  Verdía,  D.  Juan  Carlos
Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites
Calvo;  3  votos  a  favor das  persoas  que  integran  o  grupo  municipal  do  BNG:  Dna.  Carolina
Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas; e  2 votos a
favor da concelleira e concelleiro do grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José
Suárez García.

5.4   MOCIÓN  DO  PP  SOBRE  APROBACIÓN  INICIAL  EXPEDIENTE  DE  CRÉDITO
EXTRAORDINARIO-SUPLEMENTO  DE  CRÉDITO  01-2024  DA  OBRA  DE  MELLORA  DA
INFRAESTRUCTURA DO PARQUE EMPRESARIAL DA LARACHA.

Dáse lectura á proposta de acordo de aprobación inicial expediente de crédito extraordinario-suplemento 
de crédito 01-2024, que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA  DE  ACORDO  APROBACIÓN  INICIAL  EXPEDIENTE  DE  CRÉDITO
EXTRAORDINARIO-UPLMENTO DE CRÉDITO 01-2024.

PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente o expediente de modificación de créditos (crédito extraordinario-
suplemento de crédito 02-2024), considerando que se trata de necesidades urxentes e inaprazables, e
tendo en conta que non se produce perturbación do servizo coa minoración do crédito orzamentario
coa  que  se  financia  a  modificación,  acrecentando  en  92.761,38  euros  e  dotando  de  crédito  por
12.000,00 euros nas aplicacións orzamentarias que se detallan:

SUPLEMENTO DE CRÉDITO
APLICACIÓN INCREMENTO

PROPOSTO (en euros)
DESCRICIÓN
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1532 61900 92.761,38 Vías públicas, investimentos de reposición
TOTAL SUPLEMENTO DE CRÉDITO…….………...92.761,38 €

CRÉDITO EXTRAORDINARIO

APLICACIÓN INCREMENTO
PROPOSTO (en euros)

DESCRICIÓN

342 61900 12.000,00 Instalacións deportivas, investimentos de 
reposición

TOTAL CRÉDITO EXTRAORDINARIO…….……..12.000,00 €

FONTES DE FINANCIAMENTO (BAIXA POR ANULACIÓN):

APLICACIÓN INCREMENTO
PROPOSTO (en euros)

DESCRICIÓN

342 63200 104.761,38 Instalacións deportivas, investimentos de 
reposición

TOTAL BAIXAS POR ANULACIÓN: ................104.761,38 €

SEGUNDO.- Someter a información pública polo prazo de 15 días hábiles o expediente mediante a
publicación de anuncio no Boletín Oficial da Provincia e no taboleiro de anuncios da Corporación.

TERCEIRO.-  Aprobar con carácter definitivo, sen necesidade de novo acordo plenario, o referido
expediente  se  contra  o  mesmo non se presentasen  reclamacións  durante  o  período de exposición
pública.

CUARTO.- Publicar un resumo do Orzamento a nivel de capítulos, unha vez aprobada a modificación
de  créditos,  no  Boletín  Oficial  da  Provincia  e  no  taboleiro  de  anuncios  da  Corporación,  con
ofrecemento dos recursos que en Dereito procedan.

QUINTO.-  Remitir copia do expediente á Administración do Estado, así como á Xunta de Galicia
para o seu coñecemento e efectos oportunos.”

O concelleiro do PSOE, D. José Ramón Martínez, expón: “Se trata dunha tramitación urxente da obra
de mellora  da infraestrutura  do polígono empresarial.  Vese a  necesidade  de que a  contratación  e
execución da mesma, sexa posible nos prazos requiridos pola subvención que acaba de ser outorgada
ao  concello,  para  o  cofinanzamento  da  actuación.  No  caso  da  instalación  eléctrica  para  a  pista
polideportiva de Paiosaco, o inminente remate das obras de construción, fai imprescindible que conte
coas condicións precisas para o uso axeitado da mesma”.

A Continuación di, que non se someteu ao ditame da Comisión informativa Permanente de Asuntos
Económicos, propoñéndose directamente á aprobación do Pleno.

Indica o alcalde  que a moción ten un carácter  puramente  administrativo,  por  un tema de prazos.
Acaban de comunicar ao concello unha subvención de 120.000 € para a obra, que contempla varias
actuacións:  movementos  de  terras,  iluminación,  pavimentación,  saneamento,  abastecemento,
beirarrúas, o que implican un gasto de 212.000 €, dos que 120.000 corresponden á Xunta e o resto o
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concello. A obra debe estar rematada e xustificada o 31/10/2024,  o motivo da urxencia ven motivada
polos prazos da licitación, se houbera más tempo iría á Comisión Informativa.

A Sra. Carolina Castiñeiras pregunta cando foi notificada a concesión da subvención.

Responde o alcalde o martes,  aclarando a secretaria municipal que non existe crédito, por iso hai que
acudir ó remanente.

Comenta a portavoz do BNG que votarían a favor da modificación,  pero pensa que a tramitación é
incorrecta, estanse facendo as cousas mal, manifesta as súas dúbidas,  lee o  artigo 82 do ROF.

A secretaria municipal menciona o artigo 97, en relación co artigo 91.4 do ROF,  explicando que o
sentido das mocións de urxencia son traer aspectos de carácter administrativo, como é este caso, non
tanto  mocións  de  carácter  institucional,  como  se  fai  aquí.  Le  o  artigo  97.3  e  o  91.4  do  ROF,
comentando  que  no  regulamento  orgánico  do  concello  da  Laracha  establece  que  teñen  que  ser
comunicadas con 24 horas de antelación.

O alcalde di que parece que ao BNG amólalle que o concello poida dispoñer en forma e prazo dos
medios suficientes para poder facer unha actuación no polígono, a corporación ten que cinguirse o
Regulamento orgánico.

A Sra. Carolina Castiñeiras quere que as pistas polideportivas estean acabadas canto antes, pregunta se
realmente non sabía o concello que ían rematar as obras. O sentido do voto será a abstención. 

Responde o alcalde que non é un argumento sensato por parte dunha responsable política, que ten
interese en mellorar o concello, o que fai é retrasar as actuacións municipais intencionadamente.

O Sr. José Suárez, di que están totalmente de acordo ca postura do BNG, indica que non entenden que
houbera un financiamento e logo pídese a súa anulación, non entende a urxencia.

O alcalde pregunta ao concelleiro do PSOE, se sabe de que se está a falar.

Responde o concelleiro José Suárez, que botáronllo abaixo por non estar degrañado para onde ía, non
se sabe para onde van cen mil euros.

Sen máis máis intervencións, sométese a votación a urxencia da moción, quedando RATIFICADA a
urxencia, por maioría de 12 votos dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP: D. José
Manuel López Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª
del Rocío López Rey , D. Pablo Cambón Bértoa, D. José Alberto Blanco Veiga, Dna Mª Almudena
Martínez  Pérez,  Dna.  Verónica  Pérez  Verdía,  D.  Juan  Carlos  Amado  Collazo,  Dna.  Ana  Belén
Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 abstencións das persoas
que integran o grupo municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo
Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas; e  2 abstencións da concelleira e concelleiro do grupo
municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José Suárez García.

O  alcalde  fai  unha  breve  explicación  do  fondo  do  asunto,  indica  que  tráese  ao  Pleno  unha
modificación orzamentaria con base ós fondos do remanente dispoñible de tesourería, para investir
92.000  €  de  aportación  municipal,  dun  proxecto  financiado  pola  Xunta  de  Galicia,  a  cal  aporta
120.000  €,   é  necesítase  urxentemente  xustificar  a  aportación  municipal,  cumprindo  todos  os
requisitos legais.

A Presidencia abre a quenda para o debate:
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D. José Suárez, indica que seguimos no mesmo, pregunta a onde vai destinado.

Responde o alcalde que non vai contestar ese tipo de argumentos. 

A portavoz do BNG, expresa que votarían a favor se se houbera traído con máis tempo. O sentido do
voto será a abstención. 

Sen máis máis intervencións, sométese a votación a moción, quedando APROBADO, por maioría de
12 votos dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP: D. José Manuel López Varela, D.
José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey , D.
Pablo  Cambón  Bértoa,  D.  José  Alberto  Blanco  Veiga,  Dna  Mª  Almudena  Martínez  Pérez,  Dna.
Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel
García  Montes,  Dna.  Cristina  Vieites  Calvo;  3  abstencións das  persoas  que  integran  o  grupo
municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio
Bermúdez Lamas; e  2 abstencións da concelleira e concelleiro do grupo municipal do PSOE: Dna.
Inés Ramos López, D. José Suárez García, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.- Aprobar inicialmente o expediente de modificación de créditos (crédito extraordinario-
suplemento de crédito 02-2024), considerando que se trata de necesidades urxentes e inaprazables, e
tendo en conta que non se produce perturbación do servizo coa minoración do crédito orzamentario
coa  que  se  financia  a  modificación,  acrecentando  en  92.761,38  euros  e  dotando  de  crédito  por
12.000,00 euros nas aplicacións orzamentarias que se detallan:

SUPLEMENTO DE CRÉDITO
APLICACIÓN INCREMENTO

PROPOSTO (en euros)
DESCRICIÓN

1532 61900 92.761,38 Vías públicas, investimentos de reposición
TOTAL SUPLEMENTO DE CRÉDITO…….………...92.761,38 €

CRÉDITO EXTRAORDINARIO

APLICACIÓN INCREMENTO
PROPOSTO (en euros)

DESCRICIÓN

342 61900 12.000,00 Instalacións deportivas, investimentos de 
reposición

TOTAL CRÉDITO EXTRAORDINARIO…….……..12.000,00 €

FONTES DE FINANCIAMENTO (BAIXA POR ANULACIÓN):

APLICACIÓN INCREMENTO
PROPOSTO (en euros)

DESCRICIÓN

342 63200 104.761,38 Instalacións deportivas, investimentos de 
reposición

TOTAL BAIXAS POR ANULACIÓN: ................104.761,38 €
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SEGUNDO.- Someter a información pública polo prazo de 15 días hábiles o expediente mediante a
publicación de anuncio no Boletín Oficial da Provincia e no taboleiro de anuncios da Corporación.

TERCEIRO.-  Aprobar con carácter definitivo, sen necesidade de novo acordo plenario, o referido
expediente  se  contra  o  mesmo non se presentasen  reclamacións  durante  o  período de exposición
pública.

CUARTO.- Publicar un resumo do Orzamento a nivel de capítulos, unha vez aprobada a modificación
de  créditos,  no  Boletín  Oficial  da  Provincia  e  no  taboleiro  de  anuncios  da  Corporación,  con
ofrecemento dos recursos que en Dereito procedan.

QUINTO.-  Remitir copia do expediente á Administración do Estado, así como á Xunta de Galicia
para o seu coñecemento e efectos oportunos.

ROGOS:

Carolina Castiñeiras Brandón, voceira do Grupo Municipal do BNG da Laracha, ao
abeiro do Regulamento Orgánico Municipal presenta, para o seu debate no Pleno
da Corporación Municipal, o seguinte ROGO, que se transcribe no seu literal:

“Os taboleiros de madeira que foron instalados para pegar neles os cartaces de
publicidade, fai xa bastantes anos, fóronse deteriorando e sendo retirados . A día
de  hoxe  faltan,  por  exemplo  os  dous  da  estrada  AC-552  ao  seu  paso  por
Paiosaco, os dos Igrexarios de Erboedo, Soutullo e Lemaio, o do Polico (Erboedo),
outro en Caión etc. Tanto en eleccións como sobre todo agora no tempo das
Festas Parroquiais, son moi demandados e axudan a manter limpo o resto do
mobiliario urbano.

Polo exposto SOLICITAMOS:

Que se repoñan estes taboleiros e, incluso, se amplíen en zonas estratéxicas á
menor brevidade posible para ser xa utilizados polas Comisións de Festas”.

O Sr. Alcalde responde que en base ás necesidades que houbo no seu momento,
o goberno municipal decidiu colocar paneis informativos nas distintas parroquias
e lugares de interese,  algúns están deteriorados é fóronse repoñendo, outros
están encargados na carpintería, tan pronto estean listos colocaranse.

PREGUNTAS:

O Grupo Municipal Socialista da Laracha presenta a seguinte pregunta para a súa consideración: 

PREGUNTA SOBRE A INCLUSIÓN DO CONCELLO DA LARACHA NO PROXECTO DA VÍA
VERDE DE COMPOSTELA-TAMBRE-LENGÜELLE 
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O Programa Vías Verdes naceu como unha iniciativa de reutilización e posta en valor do patrimonio
ferroviario en desuso. Un patrimonio de gran valor histórico e cultural,  que se está rescatando do
esquecemento e da desaparición total dado o enorme potencial que ofrece para desenvolver iniciativas
de reutilización con fins de mobilidade e lecer activo e sostible, acordes coas novas demandas sociais
das últimas décadas. Polo Concello da Laracha discorre o tramo Boedo-Meirama do antigo trazado da
liña de ferrocarril Santiago-A Coruña, que leva anos en situación de abandono. 

Outros municipios da contorna recuperaron estes espazos sobre as antigas vías ferroviarias e os seus
arredores no marco do proxecto da Vía Verde de Compostela-Tambre-Lengüelle, que transforma estas
áreas en rutas para sendeirismo e cicloturismo. En setembro de 2022 inaugurouse o tramo Cerceda-
Oroso da Vía Verde. Este proxecto foi impulsado pola Deputación da Coruña co apoio da Fundación
de Ferrocarrís Españois (FFE) e os municipios de Cerceda, Tordoia, Ordes e Oroso polos que discorre
esta ruta.

No mes de xaneiro do ano 2022 este goberno presentou unha moción sobre a inclusión do tramo
Boedo-Meirama do antigo trazado da liña de ferrocarril Santiago-A Coruña no proxecto da Vía Verde.
Na exposición  de motivos  do devandito  texto  faise  alusión  a  que o goberno municipal  xa tivera
amosado interese por esta iniciativa, pero a pesares disto e de ter sido aprobada a moción, aínda non se
ten noticia a día de hoxe sobre a tramitación para a súa inclusión no citado proxecto.

Pregúntase: 

1. Señor Alcalde fixo á Deputación da Coruña a solicitude de inclusión no plan de mobilidade do
tramo de 4,1 km da antiga vía de ferrocarril Santiago-A Coruña que discorre polo concello da Laracha
entre Boedo e Meirama? 

2. Comezáronse os traballos necesarios para a redacción do proxecto?.

O Sr. Alcalde responde que antes da redacción do proxecto hai  pasos previos importantes que dar,
como:

1. Aprobación da moción.
2. Reunións  cos  responsables  da  Deputación  da  Coruña,  con  dous  deputados  do  Partido

Socialista, cos alcaldes do concello de Culleredo e Oroso, que forman parte da asociación da
Vía Verde.

3. Comprobación in situ do tramo que se fixo, que non lles gustou, entenden que a Vía Verde ten
que ser algo máis.

4. Plantexaron o tema de Laracha, que sería a continuación de Cerceda ata Erboedo, e tamén con
Culleredo, para dar continuidade e enlazar co tramo da Coruña.

A continuación di, que puxéronse en contacto con ADIF, para chegar un acordo,  o concello tería que
alugar  as  propias  instalacións,  o  que non ten  moito  sentido,  tendo A Laracha  unha circunstancia
excepcional,  pois no seu tramo hai un túnel con máis dun quilómetro de lonxitude, o que supón un
reparo para as actuacións a desenvolver.
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Tamén comenta que este ano, en FITUR, foron invitados á presentación, e xa se incluía na Vía Verde
a Laracha.

Menciona que a tramitación administrativa é lenta, tan so na redacción do proxecto estase a falar dun
montante económico importante. Preténdese que o proxecto da Vía Verde de Cerceda á Coruña sexa
financiado con fondos europeos, e darlle outra estrutura, hai que facer algo singular no proxecto.

Para rematar indica que a solución ao túnel, non a saben nin os propios técnicos, o concello non quere
que se saia da Vía en superficie e que se salte o túnel.

REMATE DA SESIÓN.

Non sendo outro o obxecto da sesión e non habendo máis asuntos a tratar, sendo as 14:36 horas do día
xa expresado, o Sr. Presidente levanta a sesión. Autorízase esta acta coas sinaturas dixitais do alcalde
e da secretaria, que dá fe.
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